

Fecha: 05-04-2026
Medio: El Rancagüino
Supl.: El Rancagüino - Edición Especial
Tipo: Noticia general
Título: Aporte al Fisco de Codelco alcanzó los US\$ 1.778 millones en 2025

Pág.: 20
Cm2: 776,4

Tiraje: 5.000
Lectoría: 15.000
Favorabilidad: ☐ No Definida



Aporte al Fisco de Codelco alcanzó los US\$ 1.778 millones en 2025

Los excedentes aumentaron un 16% respecto al año anterior, impulsados por mejoras en la gestión integral, el fortalecimiento de la seguridad y el avance de proyectos estructurales. Con esto, la cuprífera fortalece su aporte al desarrollo sostenible del país.

Codelco consolidó su recuperación en 2025 en un entorno operacional complejo, marcado por el reinicio de sus operaciones en División El Teniente y desafíos que afectaron los ritmos de extracción, lo que exigió fortalecer la gestión y la seguridad en toda la organización. Sin embargo, la cuprífera logró consolidar un modelo enfocado en el cuidado de las personas y en la estabilización del desempeño de la compañía luego de años de presión operacional y financiera.

El presidente ejecutivo de Codelco, Rubén Alvarado, destacó que "2025 fue un año de estabilización y adaptación de la producción a un

entorno operacional complejo". En esa línea, subrayó que "frente a ello, hemos reforzado con decisión la seguridad, la confiabilidad, la continuidad y la disciplina operacional para consolidar los avances del período y retomar una senda de crecimiento sostenible".

En este contexto, la compañía logró aportar al Fisco US\$ 1.778 millones, lo que representó un aumento de 16% respecto del año anterior. De acuerdo con lo informado por las máximas autoridades, el EBITDA consolidado (ganancias antes de intereses, impuestos, depreciación y amortización) llegó a US\$ 6.670 millones, superior en 23%.

En materia productiva, la minera alcanzó una producción propia de 1.334.445 mil toneladas métricas finas (tmf), lo que representa un aumento de 0,5% respecto del año anterior. En tanto, la producción total se mantuvo estable en torno a 1.439.732 millones de tmf, reflejando un proceso de estabilización tras años de descenso.

El efecto de los desafíos operacionales

El cambio de tendencia fue acompañado por cambios estructurales en seguridad. En esa línea, el ejecutivo enfatizó que "la seguridad no es un




+16%
de excedentes
al Estado fueron entregados en 2025, respecto del año anterior.



US\$6.670 millones
de EBITDA (ganancias antes de intereses, impuestos, depreciación y amortización), lo que representa un aumento de 23% respecto de 2024.



1.334.445
de toneladas métricas finas (tmf) de producción propia.

tema separado de los resultados, es parte de cómo operamos y de cómo logramos avanzar como compañía". Además, destacó el avance hacia un liderazgo en terreno más activo, enfocado en la influencia efectiva y en el rol de los equipos en la construcción de una cultura preventiva.

Este enfoque se complementa con un trabajo en transformación cultural, el fortalecimiento del sistema de aprendizaje corporativo y el refuerzo de auditorías y gestión de riesgos, avanzando en la estandarización de prácticas y el desarrollo de capacidades para enfrentar de mejor manera los desafíos operacionales.

Diversidad productiva y costos operacionales

La diversidad de las operaciones fue clave para la estabilización productiva, al equilibrar los resultados entre divisiones y sostener la producción global. Destacaron alzas en Ministro Hales (+25,1%), Radomiro Tomic (+9,2%) y Salvador (+683%). Mientras que El Teniente registró una baja de -13% por restricciones operativas, Chuquibambilla (-8%) y Gabriela Mistral (-20%) por factores geológicos. Esta combinación permitió alcanzar un aumento global cercano a 6 mil toneladas.

En cuanto a costos, los costos directos de operación (C1) aumentaron debido a mayores actividades operacionales y condiciones del pe-

riodo, aunque parte de este efecto fue compensado por menores precios de insumos. Por su parte, los costos totales (C3) se vieron impactados por factores financieros, como la variación del tipo de cambio, que influyen en la estructura global de costos.

Aporte al país y valor público

El desempeño financiero mostró una mejora significativa, alcanzando una mejora significativa, alcanzando un EBITDA de \$ 6.670 millones de dólares, lo que representa un aumento de 23% respecto de 2024. Este resultado se explicó tanto por mejores precios del cobre y sus subproductos, como por avances en la gestión operacional. En la misma línea, la compañía registró utilidades por \$ 2.423 millones de dólares. "Hay un efecto muy importante de Novandino Litio en los resultados, pero el cobre aumentó en un 58%, lo que efectivamente es una muy buena noticia", sostuvo Alvarado.

Estos resultados se tradujeron en aportes al Fisco por US\$ 1.778 millones, un 16% más que el año anterior, reafirmando el rol de Codelco como un actor clave en el desarrollo del país. Con ello, la estatal acumuló más de US\$ 164 mil millones entregados desde su creación. "Desde el propósito, Codelco se consolida como un aporte importante al desarrollo de nuestro país, y eso es lo que queremos destacar y mostrar a través de la gestión", dijo Alvarado.

Inversión y desarrollo futuro

Codelco avanzó en su estrategia de crecimiento, al impulsar el desarrollo de proyectos estructurales y alcanzar un 98% de cumplimiento en su ejecución física y financiera. Entre los principales avances, destaca el desarrollo de Rajo Inca y el impulso de una planta desalinizadora. En División El Teniente, Andesita cuenta con un avance de 80%, Andes Norte con un 81% y Diamante con un 51%.

Entre las principales noticias, se destacó el acuerdo de operación conjunta entre Andina y Los Bronces junto a Anglo American, además del avance en el negocio del litio con Novandino. Además, la empresa ha consolidado su labor en la innovación y sostenibilidad mediante alianzas con empresas y centros de educación superior. Asimismo, avanza en diversidad, alcanzando un 18,6% de participación femenina, convirtiéndose en la minera con mayor presencia de mujeres en Chile.

"Nos unimos como equipo para salir adelante, aumentamos nuestro Ebitda, las utilidades y los aportes al Estado, y avanzamos en nuestra estrategia de crecimiento, tanto en proyectos estructurales como en asociaciones público-privadas. Hemos tenido un 2025 en el que hemos estado construyendo bases, para ser el pilar del desarrollo sostenible para Chile y el mundo", agregó el presidente ejecutivo.